

# Učitel matematiky

---

Emil Calda

O konci světa, mayském kalendáři a planetě Nibiru

*Učitel matematiky*, Vol. 20 (2012), No. 1, 61–64

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/149532>

## Terms of use:

© Jednota českých matematiků a fyziků, 2012

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This document has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://dml.cz>

## O KONCI SVĚTA, MAYSKÉM KALENDÁŘI A PLANETĚ NIBIRU

EMIL CALDA

Tak jsem na internetu nedávno zjistil, že 12. 12. 2012 se budou dít věci. Všiml jsem si sice, že věci se dějí každý den, někdy dokonce i v noci, ale tento den to prý budou **VĚCI!** To, co jsem se dověděl, mnou otřásl natolik, že jsem se rozhodl nenechat si to pro sebe. Je totiž nejvyšší čas, abychom se na to, co nás čeká, připravili.

Uvedeným datem končí poslední známý cyklus mayského kalendáře a podle řady astrologických, numerologických a dalších expertů přes všechny další pochybné nauky to způsobí podle jedné z kázů Země a všech jejích obyvatel, podle druhých přechod lidstva do společnosti založené nikoli na materiálních, ale na duchovních hodnotách. Protože obě tato proroctví nemohou být pravdivá zároveň, mám mírné pochybnosti o tom, zda těmito „znalci“ šířená „věda“, která umožňuje předpovědi diametrálně odlišné, stojí na věrohodných základech.

Podívejme se nejprve na scénář katastrofický, podle něhož se Země srazí s planetou Nibiru. Kde se tato planeta vzala, nikdo neví, údajně ji prý objevili staří Sumerové. Od té doby se zřejmě někde ztratila, protože současné astronomii o ní není nic známo. Pokud existuje, je přinejmenším podivné, že v době, kdy dohlédneme do nepředstavitelných vesmírných dálek, ji žádný dalekohled nezaregistroval; navíc necelé dva roky před srážkou se Zemí by toto vesmírné těleso muselo být na noční obloze vidět už pouhým okem. Tato „teorie“ vypovídá o tom, že její hlasatelé a zastánci mají o „dění na nebesích“ vědomosti poněkud chatrné a že ve svých předpovědích vycházejí nikoli z ověřených faktů, ale ze své fantazie.

Podle druhé verze lidstvo vstoupí dnem 12. 12. 2012 do úplně nové civilizace, která se s tou současnou nedá vůbec srovnávat. Lidstvo toho dne odvrhne nynější spotřební společnost a nahradí ji společností založenou na hodnotách duchovního charakteru. Svědčí prý o tom to, že v den zimního slunovratu v roce 2012 „slunce se spojí s křížovým bodem své galaktické dráhy a rovníkem, v temné trhlině Mléčné dráhy se tak vytvoří nebeská brána a těmito otevřenými dveřmi Země vstoupí do nebes“. I z tohoto vyjádření je vidět, že jde o výplod fantastických představ, které se navíc halí do „vědeckých termínů“, o nichž není známo, co znamenají; člověk sice neví, co je to „křížový bod galaktické dráhy slunce a rovníku“, ale zní to vznešeně a tak tajemně, že se jeden až zachvěje. Mám také dojem, že Země je na nebesích odjakživa, takže mi není jasné, do jakých nebes má podle tohoto proroctví vstoupit. Značné pochybnosti mám rovněž ohledně toho, zda je reálné, aby všichni lidé v jediném okamžiku odvrhli požitky materiální a přešli na hodnoty duchovní.

Příchod obou těchto událostí vyčetli z nebeských znamení astrologové, kteří jediní vědí, co nám hvězdy sdělují a co pro lidstvo postavení hvězd a planet znamená. Co o výše uvedeném datu říkají karty a kyvadla, se mi zjistit nepodařilo, ale nepochybuji o tom, že to je rovněž „vědecky“ podložené a že k tomu určitě dojde. Místo toho jsem se seznámil s věštbyami některých numerologů.

Jeden prorokuje: Den 21. 12. 2012 bude rozporuplný, protože bude ovlivňován působením Měsíce. Na jednu stranu můžeme očekávat pozitivní události, na druhou stranu by mohly být narušeny nějakým rušitelem. To jsme se toho dověděli! Možná, že se ve zmíněný den stane něco pozitivního (vznik nové společnosti?), ale je také možné, že to nějaký narušitel naruší (planeta Nibiru?). Nevím rovněž, proč se v tomto proroctví uvádí, že den 12. 12. 2012 bude ovlivňován působením Měsíce, když Měsícem jsou ovlivňovány všechny pozemské dny, nejen ten zmíněný.

Druhý věští: Jde nepochybně o datum magické, jednotky a dvojky zde stojí ve vzájemné harmonii. Ovšem nula, jako symbol nového počátku nebo také zničení, by toto jejich partnerství mohla narušovat. Netroufám si odhadnout, co všechno by nula v tomto

datu mohla přinést, myslím ale, že musíme očekávat příchod nových věcí. I toto proroctví si nechává zadní dvířka otevřená – díky nule nastane zničení nebo přijde něco nového, možná lepšího; račte si vybrat.

Napadlo mě zjistit, co se stalo v jiných „magických dnech“, například 12. 12. 1212. Pokud je mi známo, toho dne se lidstvu nic významného nepříhodovalo, přestože nějaká změna nepochybně nastat měla, a to k lepšímu, neboť v tomto datu chybějí nuly, které by vzájemnou harmonii a partnerství jedniček a dvojek mohly narušovat. Je sice možné, že číslice v tomto datu předpovídaly, že o necelé tři roky později (15. 6. 1215) vyhlásí král Jan Bězemek základní zákon anglické monarchie nazvaný Magna charta libertatum, ale žádný numerolog si toho nevšiml, takže tehdejší současníky o této významné události nikdo předem neinformoval. Vysvětlují si to tím, že numerologická nauka tenkrát ještě nedosahovala dnešní vysoké úrovně. Podíval jsem se proto na novější „magické datum“ – 20. 10. 2010. Toho dne se lidstvu sice opět nic důležitého nepříhodovalo, ale ze svých záznamů jsem zjistil, že mně ano. Když jsem se totiž v uvedený den k večeru vrátil z Olomouce, zjistil jsem, že nám doma mezitím pokáceli dvě tuhy, rozbourali starý plot a vyměnili vrata. Nějak jsem se s tím vyrovnal, ale musím konstatovat, že jsem od žádných numerologických učenců žádné varování nedostal, přestože si mohli povšimnout, že v tomto datu jsou čtyři nuly, z nichž každá symbolizuje nový počátek nebo zničení.

Taky jsem se dověděl skvělé vysvětlení, proč astrologové, numerologové a někteří mudrci přes kyvadla své předpovědi formulují nekonkrétně a nejednoznačně. Není to kvůli tomu, že sami nic nevědí – dělají to schválně, aby nás jejich proroctví, pokud jsou nepříznivá, nevydělala! Kdyby se prý někteří občané dověděli, co je čeká, mohlo by to pro ně mít vážné psychické následky! Myslím ale, že tyto obavy jsou zbytečné; lidi, kteří těmto předpovědím věří, už nic horšího potkat nemůže.

Snad bychom mohli skončit nějakou předpovědí, která je – aspoň pro letošní rok – nejen optimistická, ale i úsměvná. V Lidových novinách ze dne 15. 1. 2011 známý astrolog Antonín Baudyš

mladší prorokuje: Pokud do června tohoto roku přivedete na svět dítě, můžete očekávat odhodlaného, samostatného a ctižádostivého jedince. Pokud se vám dítě narodí od června dále, půjde o osobnost rozvážnou a trpělivou. Po přečtení této věštby jsem začal závidět českým pedagogům, kteří budou žáky narozené letošního roku vzdělávat, neboť práce s nimi bude radost – jedni budou samostatní a ctižádostiví, druzí rozvážní a trpěliví. Na druhé straně jsem ale pocítil mírné zklamání nad tím, že takového potomka si už opatřit nemohu.

HgS

*Doc. RNDr. Emil Calda, CSc.  
Katedra didaktiky matematiky MFF UK  
Sokolovská 83, 186 75 Praha 8  
e-mail: Emil.Calda@mff.cuni.cz*